
 东南大学教务处
校机教〔2015〕37号
                            
关于举办“东南大学本科生第九届数学建模竞赛”的通知
各院（系）、学生会、学生科协： 

为了调动广大学生自主研学的学习兴趣，培养大学生的创新精神和实践能力，为同学们的创新活动提供舞台，促进优秀创新人才脱颖而出，同时为选拔优秀队员参加2015年全国大学生数学建模竞赛，学校决定于2015年5月举办“东南大学本科生第九届数学建模竞赛”。凡在校本科生均可参赛。学生自由组队，每队3人，通过教务处竞赛报名系统以队为单位报名（队长报名加队员一卡通号）。

报名时间：2015年4月20日至5月10日

报名网址：http://Srtp.seu.edu.cn.--竞赛管理系统
附件：东南大学本科生第九届数学建模竞赛章程

东南大学教务处
东南大学数学建模竞赛组委会                                       2015年4月14日

（主动公开）
附件：
东南大学本科生第九届数学建模竞赛章程
 一、竞赛宗旨

为了营造良好的创新人才成长环境，培养学生的创新精神和实践能力，促进优秀创新人才脱颖而出，东南大学决定举办第六届大学生数学建模竞赛，旨在通过竞赛鼓励大学生踊跃参加课外科技活动，开拓知识面，丰富校园学术氛围，培养学生数学理论和方法的应用能力，培养学生文献阅读和计算机应用能力，培养学生的创新思维和团结合作精神。选拔优秀学生参加全国大学生数学建模竞赛。

二、 组织与管理

    主办单位：东南大学教务处。由教务处负责竞赛的总体工作安排，制定竞赛规程，发布竞赛通知，提供经费支持及证书制作等。

承办单位：东南大学数学系。由数学系具体落实竞赛的实施工作，包括竞赛宣传、报名、培训、命题、评审等。

三、 参赛对象及报名

    参赛对象：凡具有东南大学学籍的本科生均可参赛。学生自愿组队参加竞赛，每队3人，学校鼓励学生跨院系组队。

参赛要求：参赛队员必须修完高等数学、线性代数课程或同等性质的课程。最好具有概率统计或最优化方法的初步知识及具备基本的计算机程序设计能力。

参赛报名：所有参赛队员必须通过竞赛报名系统报名，否则不予承认竞赛成绩。报名系统网址为：教务处—实践教学---课外研学-----学科竞赛管理系统。

四 、竞赛时间与方式

竞赛时间：第九届东南大学本科生数学建模竞赛时间为2015年5月15日12时至5月19日15时。

竞赛方式：采用通讯赛形式，各队在规定时间内按竞赛要求完成竞赛内容，最后提交一篇纸质论文及论文的电子版，论文是竞赛评审的唯一依据。

竞赛赛题发布网址为： http://zlgc.seu.edu.cn/jpkc2/decare/model/default.asp（数学系—国家精品课程---“数学建模与数学实验”课程学习网站-新闻公告） 
 http://cc.seu.edu.cn--作业管理----（登录）公共文件夹---2015数模校赛
五 、奖项设置与奖励

    竞赛设一等奖、二等奖及优秀奖。其中，一等奖论文数不超过参赛总队数的5%，二等奖论文数不超过参赛总队数的10%。优秀奖论文数不超过10%。

    竞赛奖励：根据东南大学《关于学生课外科技创新活动与学科竞赛的若干规定》精神进行奖励，由教务处负责具体执行。获得竞赛一等奖、二等奖及优胜奖的队将取得2015年全国大学生数学建模竞赛的培训资格。经培训合格，可代表东南大学参加2015年的全国大学生数学建模竞赛。

六、异议期与申诉

     竞赛设立异议期制度。自获奖名单公布之日起的十天内，任何个人均可向竞赛组委会提出异议，但不得为本队论文申诉。异议报告必须以正式的书面形式提交，说明异议的理由，且必须有异议人的签名。竞赛组委会负责处理异议，且于10日内提供处理意见。

东南大学教务处对本竞赛具有最终解释权。

七、东南大学本科生第九届数学建模竞赛组委会名单

主  任： 曹进德  沈孝兵

副主任： 陈文彦  曹海燕

委  员： 陈恩水  方  霞  王  峰  贾新刚  贺  丹  王丽艳  杜  睿

秘  书： 陈恩水（兼）

东南大学数学建模竞赛组委会

2015年4月13日

	抄送：学生处  科研院   团委  档案馆 

	　东南大学教务处                   2015年4月14日印发


—４—

—３—


