石化盈科（中国石化集团控股IT信息化公司）
南京研究院招聘信息

招聘职位：软件开发工程师（.NET，JAVA）
招聘部门：南京研究院
[bookmark: _GoBack]招聘专业：计算机、软件工程、信息管理与信息系统、自动控制、数学等相关理工科专业（2016年应届毕业生）
学历要求：本科、硕士、博士研究生
招聘人数：10-20人
工作地点：南京
岗位职责：
1.主导或参与应用系统或模块的开发与优化，确保项目进度和质量；
2.参与系统架构设计、接口规范制定、技术文档编写等。
任职要求：
1.2016年应届毕业生，本科、硕士、博士研究生学历，计算机、软件工程、信息管理与信息系统、自动控制、数学等相关理工科专业；
2.较强的沟通能力，谦虚好学、勇于创新、具有团队精神；

公司网址：www.pcitc.com
简历投递邮箱:gang.chu@pcitc.com；siwu.chen@pcitc.com,请在邮件标题中注明“学校+专业+姓名”，谢谢。

石化盈科（中国石化集团控股IT信息化公司）

公司简介
石化盈科成立于2002年，是由中国石油化工股份有限公司和电讯盈科有限公司共同出资成立的合资公司。总部设在北京，上海、深圳、西安、武汉、广州、沈阳等地设有分支机构。公司拥有一支1800多人的员工队伍，各类专家及技术人才1500余名。
石化盈科信息技术有限责任公司是中国领先的管理咨询、信息技术及外包服务商。凭借中国石化和电讯盈科两大母公司的资源，丰富的行业经验、国际化与本土化的广泛能力，已经构建起完整的IT服务价值链，服务涉及咨询规划、信息工程监理、IT基础设施系统集成、解决方案设计与实施、应用软件开发设计和IT系统运维外包等领域，为客户提供全面整合的信息技术服务。
拥有软件企业和软件产品的“双软”认证、计算机信息系统集成一级资质、建筑智能化工程设计与施工一级资质、信息系统工程监理甲级资质并通过多项ISO国际质量体系认证。在国家工信部2014年公布的"中国软件业务收入百强企业"中名列第50名。
秉承"以技术为核心、以服务为宗旨、以人才为根本"的经营理念，石化盈科将以成熟领先的技术水平、国际精湛的运作经验、专业贴心的服务模式，建立起面向更广阔市场的服务网络，为推动中国行业信息化的持续、快速发展做出贡献。
用人之道
本公司宗旨是以市场为主导，客户为依归。为满足客户的需求及实现业务目标，我们积极地吸纳优秀人才，挽留及培育有卓越工作表现的员工。 
公司的聘雇政策是实行平等雇佣机会制度，任何职位的人事甄选将以竞聘者的个人能力、表现潜质及与岗位的适合性为原则。
石化盈科拥有一支具备丰富流程行业工作经验和背景、掌握现代信息技术、信奉科学经营理念的技术研发和项目管理团队。公司十分重视员工的工作表现及发展潜力；提倡员工崇尚效率、锐意创新、关注客户、注重合作；要求每一位员工要抱有不断学习的心态求取新知、努力工作、实现自我价值。
员工活动
员工业余生活丰富多彩，形式多样。公司设立工会，设羽毛球俱乐部、乒乓球俱乐部、篮球俱乐部、足球俱乐部、文娱俱乐部、太极拳俱乐部、台球俱乐部、瑜伽俱乐部等十大俱乐部。电影卡、联谊相亲、三八福利等。
员工福利
五险二金（公积金、企业年金）、商业保险（补充医疗保险、重大疾病保险、疾病身故保险、意外伤害保险、境外商旅保险）、年度体检、带薪年假、员工关怀福利（生日福利、结婚礼金、生育礼金、退休慰问金、急难救助金等）

联系方式
北京总部地址：北京市东城区东四十条甲22号南新仓商务大厦12层(100007)
上海分公司地址：上海市浦东新区东方路18号保利广场E座1103室
北京分公司地址：北京市东城区东四十条甲22号南新仓商务大厦A座12层
南京地区办公地址：南京市江宁区智汇路300号南京市麒麟科技创新园公共服务平台D栋

公司网址：http://www.pcitc.com
联系人：储纲  13805161715  gang.chu@pcitc.com
  
