湖北经济学院简介

学校概况：湖北经济学院是一所以经济学、管理学为主干，文学、法学、理学、工学、艺术学等相关学科协调发展的全日制省属普通本科院校。学校位于九省通衢的湖北省省会武汉市，坐落在风景秀丽的汤逊湖畔，占地面积1740亩，校舍建筑面积近70万平方米。美丽的校园带碧水，襟远山，风清气爽，林木葱茏，环境怡人，是读书治学的理想场所。
　　办学规模：全日制研究生、本科在校学生1.6万人。
　　办学思想：以培养具有创新意识、创业精神和实践能力的应用型人才为目标，实施质量立校、人才强校、特色兴校、改革活校战略，努力将我校建设成为规模适度、结构合理、质量较高、特色鲜明的高水平财经类教学型大学。
　　学科专业：学校现设经济学系、国际贸易学院、金融学院、财政与公共管理学院、工商管理学院、会计学院、物流与工程管理学院、旅游与酒店管理学院、信息管理学院、法学院、思想政治理论课部、艺术学院、新闻与传播学院、外国语学院、统计学院、电子工程系、体育系、管理技术学院等14院3系1部共18个教学单位；开办了50个本科专业，已经形成了以经济学、管理学为主干，法学、文学、理学、工学、艺术学协调发展的学科专业体系。学校设有湖北金融发展与金融安全研究中心、碳排放权交易湖北省协同创新中心、湖北物流发展研究中心、湖北水事研究中心、湖北省大中型水库移民后期扶持政策监控评估中心、湖北数据与分析中心、湖北县域经济研究院等25个教研、科研机构。学校另设有国际教育学院、继续教育学院。
　　师资队伍：学校拥有一支结构合理、事业心强、充满活力、水平较高的师资队伍。现有专任教师796人，其中：“楚天学者计划”特聘教授4人、讲座教授4人、主讲教授1人，国家级学科带头人1人，享受国务院政府津贴和省政府津贴的专家12人，省部级有突出贡献的中青年专家3人，湖北省跨世纪学科带头人和学术骨干4人，湖北省新世纪高层次人才工程第二层次人选3人，教授88人，其中二级教授5人，三级教授15人，副教授257人，具有博士生、硕士生导师资格的教师60人，一大批中青年学科带头人活跃在教学科研第一线，并在经济学、管理学等学科领域崭露头角。
　　教学实践：以培养有思想、有能力的实践、实用、实干型人才为目标，积极推进教学改革。通过举办实验班、特色班，探索大众化教育格局下精英化教学模式，通过实施校企合作“订单式教育”，探索专业与就业相结合的人才培养模式。现有6个省级人文社会科学重点研究基地，3个省级重点学科立项建设点、6个“楚天学者计划”特聘教授设岗学科、4个立项建设硕士点学科、3个国家级特色专业点、5个省级品牌专业立项建设项目，1个硕士专业学位招生专业，省级精品课程11门，省级优秀教学团队2个，省级实验示范中心3个，省级大学生创新活动基地1个，省级实习实训基地1个，国家级大学生校外实践基地建设项目1个，建有金融投资实验室、电子商务实验室等各类专业实验室50个，教学实践和实习就业基地158个。毕业生就业率一直保持在90％以上。
　　科学研究：近几年来，我校共承担各级各类科研项目1071项，其中，国家社科基金项目19项，国家自然科学基金项目4项，教育部人文社科基金项目43项，中国博士后科学基金项目14项，省部级项目86项。教师在各类权威期刊发表学术论文9800余篇。获省部级以上科研成果奖33项。获批 6个湖北省高等学校优秀中青年科技创新团队，获批6个省高校人文社会科学重点研究基地。《湖北经济学院》学报入选全国百强社科学报、全国人文社科学报核心期刊，在国内外公开发行。
　　交流合作：与法国格勒诺贝尔第二大学、美国蒙哥马利奥本大学合作建设孔子学院。与澳大利亚斯威本科技大学开展专科合作办学，2013年本科招生专业为信息管理与信息系统（中美合作办学项目），专科招生专业为金融管理与实务和会计（注册会计师）（中澳合作办学项目）。学校与英、美、法、日等国家多所著名大学签署了合作协议，开展“2+2”、“3+1”等本科交换项目以及“4+2”、“3+1+2”等硕士预科项目。
