南昌高新区创建于1991年3月，1992年11月被国务院批准为国家级高新区。高新区位于南昌市城东板块，区域面积231平方公里，下辖昌东、麻丘两个镇和艾溪湖管理处，辖区人口50万。 高新区已开发产业区面积60平方公里，区内有各类企业2000多家，其中外资企业260余家，总部在高新区的上市公司13家，世界500强14家，规模以上工业企业144家，年收入超亿元的工业企业53家，销售收入过百亿元的企业有3家。 近年来，高新区各项主要经济指标以年均超过20%的速度快速增长，经济总量一直居全省开发区之首。2013年园区主营业务收入完成1014.43亿元，地区生产总值348.5亿元，规模以上工业增加值270.96亿元；财政总收入56.1亿元，列全市第二位；出口创汇突破20亿美元，列全市第一位。南昌高新区成为全省首个千亿产业园区和财政收入超50亿元的开发区，并实现企业户数、经济规模、利税总额等多个全省"第一"。

的黄金地块，高新区不但没有大兴土木搞开发建设，反而不惜重金高起点规划建设了占地2600亩的艾溪湖湿地中心，打造了全省首条示范绿道——艾溪湖绿道，启动了18平方公里的瑶湖森林公园建设，在南昌市东大门入城口打造城市森林，着力塑造疏朗、大气、生态的崭新东大门形象。如今，艾溪湖湿地中心天蓝水清，花红柳绿，美景如画，已经成为市民休闲娱乐的好去处，2013年被评为"南昌十大新地标"，瑶湖森林公园二期也正在紧锣密鼓建设之中，建成后将成为南昌打造森林城市的又一亮点。同时，高新区始终坚持"绿色招商"，实行环保一票否决制。2010年，成为中部首家被科技部、环保部等批准创建国家生态工业示范园的开发区，并荣获"全国绿化先进县区"。
（二）低碳产业快速发展，成为全省战略性新兴产业集聚区
　　南昌高新区以打造中部地区低碳发展示范引领区为目标，抢抓机遇培育发展航空制造、光电、软件服务外包、生物医药等环境友好型的低碳经济及战略性新兴产业，目前已初具规模。全市五大战略性支柱产业有四个主要集中在高新区，全省十大战略性新兴产业高新区有六个，已成为省市战略性新兴产业发展的主要聚集地。
　　一是航空产业全面布局。南昌航空工业城项目被国家发改委批准为国家航空高技术产业基地。航空城已竣工厂房16.7万平方米，以洪都集团为核心的航空企业正加速布局，亚太航空等项目陆续落户。
　　二是光电产业蓄势而发。高新区是全国首批国家半导体照明产业化基地之一，拥有晶能光电、联创光电、晶和照明等LED企业及相关配套企业30多家，初步形成了从衬底材料、外延片、芯片制造到封装及应用的完整产业链。其中晶能光电公司自主研发的硅衬底发光二极管技术打破了美日技术垄断，是全球第三家、国内唯一一家具有原创知识产权的LED企业。中国节能环保集团控股晶和照明公司，联手打造我省第一个具有央企背景的LED企业，正在迅速做大做强。
　　三是服务外包产业异军突起。南昌市是全国21个服务外包示范城市，南昌高新区是中国服务外包示范区，先后建设了南昌高新国家软件科技园、昌大瑞丰产业园等4个服务外包示范园。已进驻美国微软、戴尔、甲骨文、德国贝塔斯曼、日本日立、华为、上海施耐德物联网等世界500强及台湾百大企业英华达、国内软件百强东软集团、用友软件、东华软件等一批国内外软件及服务外包知名企业，打造了全球第一个应用开源技术的公有云计算中心——中国鄱湖云计算中心致力打造呼叫中心、云计算、物联网、移动传媒等10大特色基地。软件和服务外包企业数约占南昌市总数的90%、江西省的85%。
　　四是生物医药产业方兴未艾。聚集了60余家生物医药企业，形成了医药产品、医疗器械及医疗保健品研发、生产、物流配送和营销的完整产业链。济民可信、双胞胎集团发展迅猛，世界500强赛诺菲梅里亚动物疫苗项目顺利投产。高新区被科技部批准为全国第二家医药国际创新园，目前已完成深度总体规划，并出台了专门的产业扶持政策，已有11个项目开工建设。
　　五是新材料产业快速发展。以江铜为龙头的铜资源深加工、以方大新材料和泓泰集团为龙头的铝资源深加工、以江钨浩运及百利精密为龙头的钨及稀土金属深加工企业稳步发展，先材纳米电池隔膜、江西蓝宇膜分子筛项目前景广阔。
　　六是创智产业初具雏形。随着"移动互联网"时代的来临，电子商务等新经济的兴起，南昌高新区紧随时代步伐，在全省率先打造"创智产业"集群和"智慧高新"城市。南昌高新区沿艾溪湖至瑶湖湖心岛一线，已经布局了浙大科技园服务外包示范园、上海交大"智慧谷"、央企航天鄱湖云云计算和车载物联网、施耐德物联网、中国联通IDC大数据中心、滕王科技移动互联网产业园、中国网库"江西电商谷"、深圳江西商会深港国际金融产园等互联网产业及相关配套项目。将信息科技元素向产业经济延伸，打造一条通向移动互联网新经济时代的"科技走廊"，抢占全球科技的最前沿。
（三）创新资源加速集聚，成为全省科技发展高地
　　科教人才资源丰富。区内昌东高校园区拥有江西师大等8所高等院校，在校师生近20万人，可为园区企业发展提供强有力的人才支撑。目前，高新区拥有各类人才4万余人，国家千人计划4人，占全市80%。创新成果突出。区内经认定的高新技术企业96家，占南昌市的50%。区内企业自主研发的国家级科技项目占江西省的40%左右，占南昌市的80%以上。其中江联重工、特康科技、洪都航空、日月明、双胞胎等5家企业科研成果荣获国家科技进步二等奖。创新平台聚集。拥有国家医药国际创新园等22个国家级创新平台和产业基地。其中国家高新技术产业标准化示范区在全国排名前10，南昌大学科技园的国家专利和技术（江西）展示交易中心在全国综合排名第3，生物医药产业成为科技部首批国家创新型产业集群试点，也是全省首个列入国家试点的产业集群，2013年还被科技部等4部委联合授予"国家级文化和科技融合示范基地"。拥有各类技术中心60多个，其中国家级技术中心6个，省级工程技术（研究）中心43个，省级重点实验室15个，博士后工作站13家。培育了国家级创新试点企业6家，技术支撑服务平台10个。科技金融快速发展。省市政府已将全省金融产业服务园布局在高新区，省信用联社后援服务中心、中国网库公司"南方电商谷"等一批项目已签约落户。
（四）城市功能日益完善，产城融合的生态科技新城初具雏形
　　借鉴苏州金鸡湖、东莞松山湖等地科技新城的先进规划理念，坚持产城结合，全面启动了瑶湖生态科技城建设。
　　一是高起点对园区整体规划布局。突出产城融合、花园城市特点，从空间形态入手，对瑶湖生态科技城进行概念性规划和整体形象设计，以瑶湖为中心，打造圈层式产业新城空间形态，全面提升高新区发展品质和水平。第一层为临瑶湖100-500米区域，规划为环湖生态景观及休闲区。第二层为近湖区域，重点布局研发、总部及2.5产业园。第三层为远湖区域，规划为商业配套设施、人才公寓、体育运动中心等。第四层为外围区域，规划布局战略性新兴产业，重点打造光伏光电、新材料、生物医药、航空制造、软件服务外包等专业大产业园区。
　　二是加速产业转型升级。对艾溪湖以西15平方公里范围内不再适宜发展工业的区域，引导企业退二进三、腾笼换鸟，重点发展2.5产业以及第三产业。聚仁堂2.5产业园、泓泰新型建材电子商务基地等项目正快速推进。
　　三是快速推进园区建设。通过投融资体制创新，2010年以来先后启动了总投资75亿元的航空城路网、瑶湖组团起步区等市政道路建设和安置房建设。2011-2013年，全区共实施安置房项目22个，总建筑面积450万平方米，建设总量是2011年以前10年建设总和的3倍。2013年，全区开工建设基础设施项目155项，总投资约75亿元。
　　四是加快完善城市配套功能。学习借鉴上海碧云国际社区建设理念，在艾溪湖畔规划了2600亩的南昌国际社区；学习借鉴新加坡乌节路等国内外知名商业街区的理念，引进了绿地城市综合体、2.5产业园、奥特莱斯等大型商业综合体建设。着力把紫阳大道打造成全省一流的现代特色商业街区。学习借鉴发达地区发展总部经济的成功经验，引进了中节能、江铜研发中心、中电投、众一总部、中际联发等一批总部企业落户总部经济港。
　　今后，南昌高新区将学习北京、上海、苏州、杭州等全国一流高新区发展理念，运用世界眼光谋篇布局，谋划好发展思路和发展目标。一是注重发挥后发优势，大力发展具有低碳特色的战略性新兴产业，优先发展产业形态和价值链处于高端的创智产业，加速特色产业集群发展，在实现"绿色崛起"中抢占产业发展制高点。二是突出科技和人才优势，加快推进自主创新和产学研深度结合，积极探索并加速形成科技孵化器—企业加速器—专业产业园的高科技产业化快速发展路径，打造江西硅谷。三是加强生态保护，不断完善城市功能配套，推动生态、产业、科技、城市融合发展，建设具有滨湖特色的中部一流的瑶湖生态科技新城。在鄱阳湖生态经济先导区建设中领先领跑、先行先试，使高新区成为鄱阳湖生态经济先导区新兴产业和新兴业态的策源地，高端智力和资本要素的集聚地，转型发展和创新创业的示范区，南昌打造核心增长极的领航区。


